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H αρχιτεκτονική του παρελθόντος ή τα περιορισμένα τετραγωνικά μπορεί 
ορισμένες φορές να στέκονται εμπόδιο στην περίπτωση μιας ανακαίνισης, αλλά 
όχι στο συγκεκριμένο διαμέρισμα στον Αλίμο.

Φέρει την αρχιτεκτονική υπογραφή της Federica Scalise, μιας Ιταλίδας 
αρχιτέκτονα και εικονογράφου που ζει μόνιμα στην Αθήνα και η οποία μέσω αυτή 
της ανακαίνισης έδωσε τον δικό της ορισμό σε αυτό που στην Ελλάδα αποκαλούμε 
«δώμα».

Για την ίδια τα 23 τ.μ αποτέλεσαν κινητήρια δύναμη για ένα δημιουργικό και 
λειτουργικό επανασχεδιασμό ενώ εξίσου σημαντικό χαρακτηριστικό της 
συγκεκριμένης ανακαίνισης ήταν το περιορισμένο budget. «Ο σχεδιασμός ενός 
μικρού χώρου με μικρό προϋπολογισμό ήταν μια μεγάλη πρόκληση. Το αθηναϊκό 
«δώμα» έχει μεγάλες δυνατότητες που συνήθως υποτιμώνται. Αυτό που 
διαπίστωσα είναι ότι με καλό σχεδιασμό, τα μικρά σπίτια μπορούν να προσφέρουν 
καλή ποιότητα ζωής, με την προϋπόθεση να έχουν πρόσβαση σε φυσικό φως και 
αέρα» σημειώνει χαρακτηριστικά η Federica Scalise στο iefimerida.



Λουσμένο στο φως το μικρό διαμέρισμα στον Αλιμο.
Το εν λόγο δώμα που σχεδίασε βρίσκεται στην απόληξη μιας πολυκατοικίας στον 
Αλιμο, σε μία παραθαλάσσια γειτονιά που διατηρεί ακόμα την αυθεντικότητά της 
και όπου το φως του αττικού ήλιου ρέει άφθονα. Το αποτέλεσμα είναι ένα 
μικροδιαμέρισμα που εστιάζει στη βελτιστοποίηση όλου του διαθέσιμου χώρου.

Η νέα προσαρμοσμένη κουζίνα, ενσωματωμένη στο σαλόνι, διαθέτει σύστημα με 
ράφια, για τη δημιουργία ενός πολυλειτουργικού τοίχου που κρύβει τη νέα 



εντοιχισμένη κρεβατοκάμαρα. Εδώ, το κρεβάτι είναι άνετο με κρυφό χώρο 
αποθήκευσης και συρτάρια.

Η κουζίνα λειτουργεί και ως «τοίχος»
Στο σαλόνι, ο χώρος ορίζεται από ένα έπιπλο από πεύκο που προσφέρει επιπλέον 
χώρο αποθήκευσης και λειτουργεί ως πάγκος τραπεζαρίας καθώς και καναπές. Τα 
πρωτότυπα υλικά όπως το ξύλινο δάπεδο και οι δοκοί από σκυρόδεμα 
επαναφέρονται στην επιφάνεια και ενσωματώνονται με τις νέες προσθήκες.

Το λευκό κυριαρχεί εντός του μικρού διαμερίσματος που με αυτή τη χρωματική 
επιλογή δίνει την αίσθηση πως είναι μεγαλύτερο, ενώ παράλληλα υπάρχουν και 
ζωηρές αντιθέσεις με το γαλάζιο σε ορισμένες επιφάνειες και τις πετρόλ 
λεπτομέρειες που χαρίζουν χαρακτήρα στον χώρο. Δεν λείπει ούτε το πράσινο 
στοιχείο ενώ οι γραμμές του σχεδιασμού είναι λιτές.

Περιηγηθείτε στο εσωτερικό του μικρού διαμερίσματος στον Αλιμο:



Ο ξύλινος καναπές έχει επιπλέον αποθηκευτικό χώρο.

Το μικρό υποδωμάτιο με το άνετο κρεβάτι…ακριβώς πίσω από την κουζίνα.



Ενας έξυπνος και λειτουργικός σχεδιασμός.



 

Μικρές πινελιές από ζωηρά χρώματα προκαλούν ένα ευχάριστο συναίσθημα.



Το μπάνιο έχει τα απαιραίτητα.



Φυσικά υλικά και άφθονο φως.



Το κρεβάτι πλατφόρμας είναι άνετο με κρυφό χώρο αποθήκευσης και συρτάρια.
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